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Présidenten des S&chsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RéRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Sarah Buddeberg (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/25616

Thema: Assistierte Reproduktion bei in gleichgeschlechtlicher
Partnerschaft lebender Frauen/ leshischen Ehepartner*innen in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

s,unter www.familie.sachsen.de ist zu lesen: ,Kinderwunsch-
behandlungen sind fiir Paare mit erheblichen Kosten verbunden. Dem
Freistaat Sachsen und dem Bund ist es ein wichtiges Anliegen, dass der
Wunsch nach einem eigenen Kind nicht an finanziellen Hiirden scheitert.
Deshalb kénnen Paare fiir MaBnahmen der kiinstlichen Befruchtung einen
staatlichen Zuschuss zu den Kosten der Behandlungen erhalten.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele in gleichgeschlechtlicher Partnerschaft lebende Frauen/
lesbische Ehepartner*innen haben im Zeitraum 01.01.2010 - 31.12.2019
MafRnahmen oder Techniken assistierter Reproduktion in Sachsen in
Anspruch genommen?

Frage 2: Wie viele in gleichgeschlechtlicher Partnerschaft lebende Frauen/
lesbische Ehepartner*innen haben seit dem 01.01.2020 MaBnahmen oder
Techniken assistierter Reproduktion in Sachsen in Anspruch genommen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Der S&chsischen Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor.

Frage 3: Ist die Beantragung der  Forderung einer
Kinderwunschbehandlung auch flr in gleichgeschlechtlicher

Partnerschaft lebende Frauen/ lesbische Ehepartner*innen méglich, wenn
ja seit wann und wenn nein aus welchen Griinden nicht?
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Freistaat
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In Sachsen werden Kinderwunschbehandlungen fir in gleichgeschlechtlicher
Partnerschaft lebende Frauen / lesbische Ehepartnerinnen nicht geférdert.

Die S&chsische Staatsregierung hat sich daflr entschieden, Kinderwunschbehandlungen
far verheiratete Ehepaare von Mann und Frau und festgeflgten nichtehelichen
Lebensgemeinschaften zwischen Mann und Frau zu férdern.

Frage 4: Wie vielen in gleichgeschlechtlicher Partnerschaft lebende Frauen/
lesbische Ehepartnertinnen haben in den letzten 10 Jahren eine
Unterstiitzungsleistung fiir die Férderung von Kinderwunschbehandlungen gemén
Richtlinie Familienférderung beantragt, wie viele davon haben eine Unterstiitzung
erhalten und welche Griinde wurden fiir die Ablehnung angebracht?

Statistische Erhebungen zu beantragten und abgelehnten Unterstitzungsleistungen flr
die Férderung von Kinderwunschbehandiungen gem&R Richtlinie Familienférderung von
in gleichgeschlechtlicher Partnerschaft lebender Frauen / lesbischer Ehepartnerinnen
erfolgen nicht, da diese Personengruppe nicht in den Kreis der Zuwendungsempfénger
fallt und folglich keine Unterstltzungsleistungen erhalt.

Mit freundlichen GriiRen

/\/f”
P W
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